

**Муниципальное казенное учреждение  
«Этнографический парк-музей с. Варьёган»  
городского поселения Новоаганск  
Нижневартовского района  
Ханты-Мансийского автономного округа-Югры**

ул. Айваседа Мэру, 20 с. Варьёган, Нижневартовский район, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра  
(Тюменская область) 628638 Телефон 8952-72-10-100, E-mail: [museum-varegan@mail.ru](mailto:museum-varegan@mail.ru)

**ХОДАТАЙСТВО**  
муниципального казенного учреждения «Этнографический парк-музей с.  
Варьеган» на соискание «Премии Правительства Ханты-Мансийского автономного  
округа-Югры им. Ю.Н.Шесталова» муниципального бюджетного  
общеобразовательного учреждения «Варьеганская общеобразовательная средняя  
школа».

Коллектив парка-музея с. Варьеган, ходатайствует перед Департаментом общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа-Югры о присуждении «Премии Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры им. Ю.Н. Шесталова» муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Варьеганская общеобразовательная средняя школа».

Школа и музей являются очагами культуры коренных малочисленных народов Севера, ведь именно здесь подрастающий ребенок познает свои корни и свои истоки. Коллектив работников музея и педагогический коллектив школы считают, что взаимное сотрудничество способствует формированию психологической и нравственной готовности ребенка не только к жизни в стремительно изменяющемся мире, но и к происходящим в нем социокультурным преобразованиям. И школа, и музей способствуют формированию творческой личности, которая, усвоив текст гуманитарной культуры и искусства, включает его в контекст собственной жизни. Знакомя детей с культурой коренных народов Севера, школа организует встречи со старожилами села, уважаемыми односельчанами на территории музея, где все способствует погружению в национальную культуру, быт, где дети познают национальные обряды и традиции. Поисковая и исследовательская деятельность по направлению «Историческое краеведение» воспитывает патриотические чувства и формирует сознание школьников на основе исторических ценностей. У обучающихся есть уникальная возможность изучать культуру коренных народов Севера, что способствует приобщению их к истокам этнической культуры.

Такое взаимное сотрудничество направлено на выполнение благородной миссии - воспитании гражданина, проникнутого любовью к своей большой и малой Родине.

Исполняющий обязанности  
директора

О.А. Донцова

